

Cómo iban a sospechar nuestros antepasados que nuestra nación iba a estar tan cerca del continente americano como el momento presente anuncia. Cristóbal Colón, en aquel viaje inolvidable a aquellas tierras desconocidas en 1492, tardó, según nos dice la historia, nada menos que dos meses y medio aproximadamente. Y qué de molestias y peligros sufrieron aquellos heroicos navegantes, teniendo que utilizar aparatos de orientación náutica y barcos a todas luces despreciables —éstos de 90 toneladas— que hubieran sido causa de que se malograra aquella transcendental empresa si Dios Nuestro Señor no hubiera dado ánimos y fortuna al insigne descubridor. Con el tiempo, y merced a los adelantos de la ciencia, aquél inmenso mar, que hubiera puesto espanto a almas no tan bien dotadas de fe y valor como eran las de aquellos navegantes, se ha achicado en su grandeza y los enormes transatlánticos de las flotas europeas llegaron a hacer la travesía a América en tiempos anteriores a la guerra europea, en sólo cuatro días. Y ahora con los progresos indudables de la aviación, el espacio del colosal Atlántico se ha acortado de tal manera que según las noticias ya publicadas, ha quedado establecida una línea aérea que directamente une a las capitales neoyorquina y madrileña en un vuelo que no tardará por ahora más de veinte horas. Con este fin se ha aprovechado el aeródromo español de Barajas que, en opinión del técnico yanqui Franck West, es tan bueno como los mejores del mundo.

Satisfacción inmensa nos produce esta manifestación, ya que revela muy claramente que España labora incansable por colocarse en situaciones ventajosísimas de acercamiento en son de paz a los demás pueblos, llenando con esto varios objetivos, como son: conseguir facilidades máximas en orden a la rapidez para nuestro comercio y pasaje y una comunicación más intensa de nuestra cultura hispánica, tan rica en toda clase de matices, ideal que propugnó con tesón aquella gran Reina nuestra que se llamó Isabel la Católica.

Al darnos la noticia de este fausto suceso la agencia «Efe» tiene muy buen cuidado de decirnos que las organizaciones aeronáuticas neoyorquinas, al realizar este servicio, se han desligado por completo de las burdas patrañas allí extendidas con respecto al estado intranquilo de nuestro país, con lo que se afirma como verdaderamente realística aquella frase de Truman cuando decía que el «caso español» tiene las características de una maniobra política, sin base verdadera. Bendita sea la providencia de Dios que nos depara esas comunicaciones tan rápidas para que España sea la plataforma de avanzada tendida desde el viejo continente al Atlántico, uniéndonos así más íntimamente material y espiritualmente con un mundo que de derecho nos pertenece porque fuimos sus descubridores y civilizadores.

Importantes decretos del Gobierno

Concesión de créditos para templos y seminarios. Libertad condicional de 630 penados. Creación del Patronato de Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas

MADRID.—El «Boletín Oficial del Estado» publicó ayer importantes decretos aprobados en el último Consejo de ministros, por el primero de los cuales se crea el Patronato de Apuestas Mutuas Deportivas benéficas y se establecen en España las apuestas mutuas en el fútbol, con la garantía del Estado, y susceptibles de ampararlas a otros deportes. Los ingresos se distribuirán en la siguiente forma: un 45 por 100, para premios a los ganadores; un 45 por 100, según establezca el reglamento, para la Dirección de Beneficencia, Obras sociales de Gobernación y fines benéficos de las Diputaciones, y el 10 por 100, para gastos de servicio.

Los pagos de premios lo efectuarán las administraciones de loterías y expenditorias de tabacos. El reglamento determinará la comisión a percibir por este servicio, y se nombrará un Consejo de administración. Serán prohibidas cuantas apuestas existan con relación al fútbol.

El segundo decreto, del ministerio de Justicia, establece la distribución de 40 millones de pesetas para la construcción o ampliación de templos parroquiales, seminarios diocesanos y misionales en España, y dispone que dicha cantidad sea destinada en la siguiente forma: para la construcción y ampliación de nuevos templos parroquiales en las siguientes diócesis: Almería, 500.000 pesetas; Badajoz, 250.000; Barcelona, 1.650.000; Burgos, 460.000; Cádiz, 1.650.000; Calahorra, 300.000; Canarias, 300.000; Granada, 250.000; León, 500.000; Málaga, 300.000; Melilla, 500.000; Mallorca, 500.000; Orense, 500.000; Orihuela, 900.000; Pamplona, 300.000; Salamanca, 200.000; Santiago, 1.200.000; Sevilla, 500.000; Tarragona, 350.000; Tenerife, 500.000; Toledo, 500.000; Tortosa, 400.000; Urgel, 40.000; Valencia, 1.000.000; Vitoria,

1.000.000; Zaragoza, 750.000. Para la construcción o ampliación de seminarios diocesanos, se dedican las siguientes sumas: Badajoz, 444.000 pesetas; Cuenca, 1.000.000; Gerona, 500.000; Granada, 1.400.000; Guadix, 146.000; Huesca, 500.000; León, 1.000.000; Lugo, 1.000.000; Madrid-Alcalá, 1.000.000; Málaga, 750.000; Menorca, 500.000; Orihuela, 1.000.000; Oviedo, 1.400.000; Palencia, 1.000.000; Santander, 1.000.000; Segovia, 750.000; Sevilla, 1.500.000; Solsona, 750.000; Tortosa, 1.000.000; Valencia, 1.500.000; Valladolid, 500.000; Vich, 2.000.000; Vitoria, 750.000, y Zaragoza, 1.400.000.

Asimismo se destina para el Seminario Español de Misiones de Burgos, 750.000 pesetas, y para el de los Operarios Diocesanos de Salamanca, 750.000 pesetas.

Finalmente se concede la libertad condicional a 630 penados.

El referéndum popular sobre la Constitución francesa

Hasta ahora es repudiada por gran número de votantes

PARIS.—Los primeros resultados oficiales del referéndum hoy celebrado en todo el país y que han sido comunicados después de medianoche por el ministro del Interior, son: en contra de la nueva Constitución, 2.481.686; a favor, 2.275.163.

Los datos que se tienen de algunas grandes ciudades indican que han votado «no» París, Estrasburgo y Niza (ésta, por una diferencia de 60 sufragios), y «sí» Marsella.—EFE.

Mayor número de votantes que en octubre

PARIS.—De 1.500.000 electores

El tiempo en España

Parece ser que van a cesar las lluvias, que han sido muy copiosas en la pasada semana

Muchos embalses vierten agua en previsión de avenidas

MADRID.—Parece que va a cambiar el tiempo. Van acercándose a nosotros las altas presiones —es decir, las zonas del barómetro alto—, que ahora dominan en el Atlántico. Y los vientos, en vez de ser del sudoeste, cargados de humedad, es posible que vengán ahora del norte, algo frescos al principio, pero ya no lloverán. Se están quedando las plantas lacias y descoloridas.

Los cuerpos se destemplan. No tanto por la baja temperatura, que ha sido muy ligera, como por el enfriamiento que la humedad causa en todo. Nuestro afán y entusiasmo por las lluvias se ha convertido en cansancio de ellas. Pero parece que ya van a cesar. «En abril, chaparrones, y en mayo, flores».

Nos interesa hacer un recuento de las lluvias que han caído sobre nosotros en abril. Ha sido el primer mes del actual curso en que han sido muy copiosas. En muchos sitios han excedido en el doble a las normales de abril. Y en algunas zonas, como la del río Segura, han sido cinco veces mayores que esa normal. La mayor abundancia se ha registrado en la mitad de Levante de nuestra Península. Las cuencas de los ríos Ebro, Duero, Tago y Guadalquivir han quedado también regadas generosamente. En cambio, Extremadura y el litoral Cantábrico no han pasado de lo normal de abril, o no han llegado a él. Galicia lo ha excedido un poco.

Los industriales no ven con desagrado que las tierras se empapen hasta la saturación máxima. Que si ahora rebosan los embalses, vendrá luego el estiaje, y de esos mismos embalses habrá que dar de beber a los huertos y ellos tendrán que proporcionar energía eléctrica a toda la vida nacional. Si un exceso de lluvias produce algunos males, una sequía ocasiona la totalidad de ellos. Las memorias que en las juntas anuales de las sociedades se leen actualmente reflejan en números los desastres que para España ha traído la falta de lluvias del año pasado y de los anteriores.

Sería convenientísimo que despareciera un tanto. Refrescando para

ello un poco al principio. Y vieniendo después un calorito que hiciera ya brotar todas las flores con su reina al frente: la rosa.

La esperamos, pues, como un símbolo de paz y de esperanza. Ella vendrá en cuanto se descorra el telón plomizo y apesadumbrador de las nubes. Necesitamos sol. España sin sol no es España.

Por ello damos a los lectores con el mayor entusiasmo y alegría la noticia de que parece que va a cambiar el signo del tiempo.

La semana pasada ha sido todavía de lluvias copiosas. Ya no en Murcia, como en la anterior, pero si en las cuencas del Guadalquivir y del Alberche, así como en las de algunos afluentes del Duero, tales como el Adaja. En mayores o menores cantidades puede decirse que durante todos los días, desde el anterior lunes, ha llovido en casi toda España. Sin cesar ha estado pasando unos tras otros frentes fríos o cálidos por nuestro territorio. Frentes que son las fronteras entre las masas, de diferente temperatura, que van y rastrean por encima de nuestras cabezas. Y el paso de esos frentes se ha marcado en muchas ocasiones por el reguero de tormentas que han ido produciendo al progresar hacia oriente. Tormentas de poco calibre, y que pueden calificarse de mero ensayo

de las que empezarán a estallar la semana próxima si al fin, marchándose al Mediterráneo estas nubes de temporal, empieza el sol a radiar sobre nosotros su ya deseada energía y esplendor.

De los embalses, varios están llenos, y aun dejando verter agua para tener un margen de espacio en previsión de avenidas posibles. Los de Cataluña—los más empobrecidos de agua—ya han pasado de la mitad de su cabida; y los andaluces van llenándose sin cesar.

Los árabes mandan a Moscú una delegación

JERUSALEN.—Una delegación compuesta por cinco árabes se ha trasladado en avión a la Arabia Saudita, para entrevistarse con el Rey Iba Saud, con el fin de discutir las conclusiones del informe a la Comisión angloamericana sobre Palestina. Otra delegación partió con análogo objeto para Bagdad.

Se afirma salió para Moscú una delegación árabe, para pedir la cooperación rusa para contrarrestar las recomendaciones de la citada Comisión. La delegación está integrada, al parecer, por un representante de los árabes de Palestina y otros árabes que, si bien carecen de representación oficial,

Los prelados argentinos, en Sevilla

SEVILLA.—Antes de embarcar, de regreso a la República Argentina, el cardenal monseñor Caggiano y el obispo de Tucumán han querido saludar al cardenal arzobispo de Sevilla. Visitaron al prelado hispalense, quien les acompañó a recorrer el cerro sagrado donde se levanta el monumento al Corazón de Jesús y a la Inmaculada Virgen María. Monseñor Caggiano, ante la colosal obra eucarística, dijo esta frase: «Dios bendiga al cardenal Segura que ha conseguido hacer tamaña obra dedicada a Dios, a la Iglesia católica y a la Sagrada Eucaristía.»

Con el cardenal Segura visitaron la Casa de Ejercicios Espirituales, la capilla votiva del grandioso monumento al Corazón de Jesús y otras construcciones del grandioso recinto que se encuentran ya en período de terminación.—CIFRA.

Un rasgo caritativo

MURCIA.—Entre los numerosos donativos recibidos por los damnificados por las inundaciones se destaca el de veinticinco pesetas remitido por Lorenzo Gómez, mozo de equipajes número 3 de la estación de Avila.—Cifra.

En Madrid es consagrado Obispo de Barbastro el padre Arturo Araoz, natural de Barco de Avila

En esta solemnidad actuó nuestro excelentísimo Prelado

MADRID.—Ayer mañana en el templo de San Francisco el Grande, se efectuó la solemne consagración del nuevo obispo de Linares y administrador de Barbastro, reverendo padre Arturo Tabera Araoz.

El templo se llenó de fieles, y ocuparon preminentemente lugar los ministros de Educación Nacional, Justicia y Aire; el presidente de las Cortes, los subsecretarios de Hacienda y Obras Públicas, el director general de Asuntos Eclesiásticos, general Gallarza; director y alto personal de la Renfe y otras personalidades. En asientos preferentes, el alcalde de Barbastro y el Ayuntamiento de dicha ciudad, una representación del Huesca y nutridas representaciones de las órdenes religiosas y clero secular.

Actuó de consagrante el obispo de Madrid-Alcalá, doctor Elío

circulos socialistas reinaba esta noche inquietud y se expresaban temores de que el partido se haya equivocado al recomendar el voto afirmativo. El que fuera rechazada la Constitución tendría resultados de gran alcance, tanto en política interior como en política exterior, empezando por el probable retroceso de los comunistas en las elecciones de junio, que perderían la postura directiva que han asumido desde octubre último.—EFE.

Garay, con la asistencia de las dignidades catedrales de Madrid. Asistían al nuevo prelado los obispos de Avila y Almería, y ocupaba un sillal de Málaga. De padrinos seglares figuraron don Emilio García Junco y señora.

Biografía

Nació el padre Tabera en Barco de Avila el 29 de octubre de 1903. En 1925 ingresó en el Colegio Postulante, que entonces regentaban los padres misioneros del Corazón de María en Don Benito (Badajoz). En el Noviciado de Jerez de los Caballeros (Badajoz) hizo su profesión religiosa el 15 de agosto de 1920.

En 1928 fué a Roma a completar la carrera, obteniendo con la calificación suprema, el doctorado de ambos Derechos. Regentó durante cuatro cursos la cátedra de Derecho Canónico en el Colegio Máximo de Zafra, y pasó luego a Madrid como director de la revista «Instrucción del clero». Toda la guerra de liberación la pasó en Madrid, y al terminarse fué llamado a Roma a redactar la publicación «Comentarium pro Religiosis».

Estos últimos años ha permanecido en Madrid como secretario de la Prefectura de Estudios de su Congregación y Vicepostulados de la causa del cardenal Spínola, y ha dirigido «Vida Religiosa», que fundó en 1944, en cuya actividad le ha sorprendido su nombramiento.

van en nombre de los de Egipto. Por otra parte, el semanario árabe «Al Widha», declara ha llegado a la capital soviética Aref Abdul Razeq, comandante jefe que fué del ejército árabe rebelde de Palestina entre 1936 y 1939.—EFE.

Hoy se celebrarán actos de protesta

JERUSALEN.—Una muchedumbre de más de veinte mil personas ha dado en Ramleh una entusiasta bienvenida al presidente del Comité Superior Árabe de Palestina. Jamal Hussein, que estuvo en aquella localidad con el fin de inaugurar un centro del partido árabe de Palestina.

Mañana se celebran en Naplusa, pueblo árabe situado a unos 100 kilómetros de Jerusalén, elecciones municipales, por primera vez desde hace doce años; la lucha es reñidísima entre el partido de Jamal Hussein, que va al copo, y la oposición, que preside el alcalde, Sulimán Bey Tugan. Se han registrado incidentes, en los que hubo un muerto.

El vicepresidente de la Hermandad Musulmana de Egipto, Muiz Abdul Satta, que predicó en la gran mezquita de Jaffa la guerra santa, dirigirá hoy lunes la palabra en Jerusalén a un millar de miembros de esa Hermandad en Palestina. También se reunirán aquí mañana varios centenares de mujeres árabes —musulmanas y cristianas— para expresar su protesta por las conclusiones de la Comisión angloamericana.—EFE.

Tampoco están conformes los judíos británicos

LONDRES.—Se ha reunido en Londres los representantes de los judíos británicos, con el fin de expresar su sentimiento por el hecho de que la comisión angloamericana sobre Palestina no haya tenido en cuenta en sus conclusiones «el objeto primordial del mandato sobre aquel país: la creación del Hogar Nacional Judío», ni haya resuelto el aspecto central de la cuestión judía: la falta de hogar del pueblo de Israel.

Los renidos expresaron, por otra parte, su aprobación de los desvelos humanos de la comisión por el porvenir de los «desesperados restos de la judería europea» y por el reconocimiento por la comisión de que solamente en Palestina puede ser albergado un gran número de refugiados judíos, los cuales desean en su casi totalidad ir a dicho país.—EFE.

Zona de Reclutamiento y Movilización núm. 5 Avila

Para asuntos de revista anual y de orden del señor coronel jefe de la Zona de Reclutamiento y Movilización núm. 5, se presentarán en la misma con la máxima urgencia los reservistas pertenecientes a los reemplazos de 1928 a 1941 ambos inclusive que a continuación se relacionan y en caso de no poder hacérselos personalmente, deberá comparecer algún familiar de los mismos.

Cirilo Arriba Aampedo, Benito Arriba Guerra, Apolonio Arenas Pérez, Quintín Araujo Gómez, Ignacio Arastequi Viguera, Ángel Aranda Hernández, Ángel Atero Estevas, Francisco de Antonio Blázquez, Pedro Alonso Romero, Demetrio Alonso Martín, Hermenegildo Alonso Cabello, Emilio Alba Morán, Benito Alconez Herranz, Pedro Alconez Pérez, Joaquín Albi Ajero, Manuel Albato González, Luis Alvarez Rodríguez, Victoriano Alvarez Lobo, Pedro Alvarez Jiménez, Ignacio Aguirre Charro, Gonzalo Aguilera Prieto, Francisco Aviz Hernández, Primitivo Blázquez Sánchez, Mariano Blázquez Lumbreras, Zacarías Blázquez Gutiérrez, Fernando Buziez Hernández, Claudio Burguillo Lozano, Máximo Burguillo Castillas, Mariano Burguillo Aparicio, Ambrosio Buranillo Alvarez, Fernando Butrillo Peláez, Isidro Bravo Lorenzo, Justo Borreguero Jimenez, Mateo Borjas Villa, Juan A. Borjas Villa, Félix Blanco Jiménez, Lorenzo Blanco García, Ernesto Vilalba Villar, Arcenio Berrón González, Antonio Blázquez Gómez, Félix Blázquez García, Valentín Blas Gómez, José Blanco Muñoz, Antonio Blanco Marcos, Alberto Veredas Ugarte, Manuel Verastegui Lenzel, José María Vera Martín, Norberto Benito Raona, Silvestre Benito Hernández, Pedro Benito Bermudez, Pedro Benítez López, Pedro Benedito López, Santos Beltrán Meneses, Simón Velázquez Hernández, Jacinto Velasco Anondia, Francisco Velayos Sanchidrián, Celestino Velayos Rico, Vicente Veigas Saburido, Fernando Vega Tejerizo, Santiago Vegas Hernández, Félix Vedote Arriba, Jorge Barroso Alonso, Domingo Barrón Martín, Epifanio Barba García, Miguel Varas Casino, Jesús Vaquero Martín, Eladio Vaquero Martín, Mariano Vaquero Hernández, Bonifacio Valle Moya, Nicolás Vallejo Sáez, Nain Crespo González, Daniel Crespo González, Hermógenes Cornejo Pérez, Francisco Cordeiro Prieto, Felicitiano Cuesta Merino, Lucio Cuenca Sánchez, Cirilo Cuenca Alvarez, Antonio Cuenca Alvarez, Martín Cabino Sánchez, Casiano de la Cruz Gutiérrez, Luis Cruz Gutiérrez, Juan de la Cruz Gutiérrez, Antonio Cruz Vaquero, Santiago Crijad Trago, Jesús Cerrudo Alvarez, Eusebio Cenalmor Zazo, Victoriano Cenalmor Zazo, Emilio Cenalmor González, Regino Castro Hernández, Victoriano Castaño Gómez, Victoriano Castaño Hernández, Cándido del Caso García, Segundo Casanova Expósito, Teodoro Carrera López, Emeterio Cartel Rute, Mariano Can Blanco, Eustasio Castillas, José Luis Canales Prieto, Tomás Canales Mauricio, Ramón Campos de la Iglesia, Pedro Campillo San Segundo, Pedro Caballero Martín, Martín Caballero, Graciliano Chaguaceda Roldán, Miguel Durán Yuste, Antonio Duque García, Constantino Domínguez Manso, Jesús de Dios Toribio, Alberto Díaz González, Juan Díaz Hernández, Miguel Díaz Díaz, Tomás de Diego Berrón, Vicente Decande Vaquero, Ambrosio Díaz Talarre, Alfredo Díaz Santamaría, Justo Díaz Sánchez, Prisciliano Díaz Martín, Mariano Díaz González, Hilario Díaz González, Se-

gundo Estrada López, Ruperto Estevez Casares, Modesto Estebarez Garrido, Francisco Herrero San Segundo, Emilio Herrera Velayos, Andrés Herrera Sala, Gerardo Herranz Pozas, Valentín Herrando Collado, Tomás Hernández Sánchez, José Hernández Sánchez, Alejandro Hernández Pizarro, Pedro Hernández del Olmo, Valentín Hernández Núñez, Pedro Herrán Gallego, Félix Hernández Mulas, Juan Heredero Muñoz, Teófilo Hernández Martín, Manuel Hernández Gómez, Lorenzo Hernández García, Emilio Hernández García, Mariano Hernández Hernández, Félix Hernández Martín, Marcelino Hernández Mayorga, Fructuoso Hernández Lumbreras, Félix Hernández Jiménez, Mariano Hernández Gutiérrez, Francisco Hernández González, Casiano Hernández Hernández, Antonio Hernández Hernández, Valentín Hernández Collado, Francisco Hernández Burguillo, Julián Hernández Arias, Eduardo Enrique González, Antonio Encinar Rodríguez, Román Elias Paradinas, Vicente Fraguas López, Florentino Fraguas Herranz, Tomás Fernández Rodríguez, Román Fernández Meneses, Secundino Fernández Martín, Paulino de la Fuente Jiménez, Adrián Fernández Ibáñez, Antonio Fernández González, Isidro Fernández García, Andrés Fernández Díaz, Teodoro Gutiérrez Sánchez, Santiago Gutiérrez Sánchez, Jesús Gutiérrez Sáez, Miguel Gutiérrez Rueda, Darío Gutiérrez Martín, Lamberto García Cañas, Serapio García Calvo, Juan José García Cabrera, Ceferino García Cabrera, Timoteo García Borrejalá, Antonio García Blázquez. Enrique García Villanar, Anastasio García Berrogaín, Mariano Galán García, Primitivo Galán Galán, Paulino García González, Fermín García González, Leandro García García, Javier García García, Francisco García García, Gregorio García Loraque, Juan García López, Félix García López, Martín García Jiménez, Julián García Jiménez, Guillermo García Jiménez, Félix García Izquierdo, Teodoro García Pineda, Carlos García Ortega, Segundo García Martín, Felipe García Martín, Santiago García Miguel, Julián García S. Miguel, Teófilo García Sánchez, Anastasio García San Pedro, Narciso Gómez García, Faustino Gómez García, Eladio Gómez Hernández, Tomás Garzón Muñoz, Luis Garzón García, Julián Garrido Gutiérrez, Gerónimo Gómez Montero. Eloy Gómez Martín, Miguel Gómez Jiménez, Gabriel González Vicente, Julio González, José Gómez Zamora, Francisco Gómez San Segundo, Juan González García, Antonio González García, José González Hernández, Bernardino González Hernández, Antonio González Hernández, Alejandro González del Dedo, Juan J. González del Dedo, Juan González Cuesta, Feliciano González González, Epifanio González González, Ángel González González, Miguel González Rodríguez, Eduardo González Rodríguez, Emilio González Niño, Jesús González Muñoz, Francisco González Márquez, Victoriano González Márquez, Germán González Gil, Ignacio González Gutiérrez, Francisco Granados Magán, Pedro González Tejada, Julián González Sánchez, Antonio Gutiérrez Jiménez, Gerardo Gutiérrez Blázquez, Sebastián Gutiérrez, Jesús Guisando Arribas, Eduardo Guerra Madrigal, Ángel Izquierdo, Pedro Ibel López, Fernando Illera Martín. Emiliano Iglesias Guadaño, Jesús Hilda'go Fernández, Lino Hilda'go Hernández, Vicente Hilda'go

Información deportiva

Ayer se jugó el partido a beneficio de Aroca

El Avila venció al Atlético Aviación (reserva) por 3 a 1

ESCOBAR, MARBAN Y LOSCO MARCARON NUESTROS GOLES

Partido pasado por agua. Salvo la media hora final del primer tiempo y diez minutos del segundo, el resto del encuentro transcurrió bajo un aguacero que en ocasiones llegó a ser copioso. No obstante, había en el campo bastante más público del que la tarde hacía esperar, en una deportiva demostración del interés por contribuir al beneficio del pondono rosa Aroca, que siempre ha dado todo su esfuerzo por el Avila. Para proporcionar más interés al partido, la Industria y el Comercio abulenses habían donado una hermosa copa para el vencedor.

El partido por lo general fue monótono y de escaso interés, pues aparte de que en los partidos amistosos falta la salsa de los puntos o de la eliminatoria, el campo, en pésimas condiciones a causa del agua, impedía todo lucimiento. Hubo momentos, sobre todo en la segunda mitad, en los que el juego se animó y se realizaron jugadas de verdadero mérito, pero en líneas generales, la emoción estuvo ausente.

En ambos tiempos dominó más el Avila, imponiéndose nuestra línea media, a la contraria y haciendo jugar al equipo. Ambas onces llegaron frecuentemente a los dominios contrarios, cada uno con su característico estilo: los madrileños por el pase corto que dominan a la perfección, y los abulenses a base de largos desplazamientos que proporcionaron abundantes sustos a Guillermo. En ambas metas hubo jugadas afortunadas en las que lo difícil fue no hacer gol, pues el balón se pasó de poste a poste sin llegar a la red; en esto la suerte favoreció más veces a los torasteros.

Después de tirar Agustín un penalty a las manos de Guillermo a los 32 minutos de juego lento y soso, el Atlético inaugura el marcador al aprovechar Oscar un balón de Vázquez fallado por nuestra defensa. A los 42 minutos viene el empate después de un remate de Bedmar que dió en el larguero y que volvió Losco muy templado, empalmado Escobar en el aire y cruzando el balón al palo contrario a donde estaba el guardameta atlético. Y dos minutos más tarde, un buen centro de Bedmar lo remata a placer Marbán con excelente tiro que es nuestro segundo gol.

En la segunda parte en la que Rubichí fué sustituido por Huete, vimos el bonito número de un saque indirecto junto a la meta de Guillermo, mal tirado y pronto despejado, y se repitió, esta vez

Vaquero, Miguel Ibañez Quirós, Cirilo Junco Puga, Paulino Jorge Serrano, Juan R. Jorge Pardo, Eusebio Jorge Velayos, Emilio Jorge S. Segundo, Pedro Jiménez Sánchez, Tomás Gil Rodríguez, Basilio Gil Hernández, Telesforo Giharo Blázquez, Félix Jiménez Martín, Cecilio Jiménez Martín, Victorio Jiménez Martín, Luis Jiménez López Antonio Jiménez López, José Jiménez Lanceda, Pablo Jiménez Jiménez, Tomás Jiménez Robledo, Casimiro Jiménez del Pozo, Bernardino Jiménez Piñeiro, Ángel Jiménez Pascual, Ángel Jiménez Ochos, Antonio Jiménez Muñoz, Hermínio Jiménez Morales, Juan de la C. Jiménez Jiménez, Francisco Jiménez Jiménez.

a cargo de Marbán, el desperdiciar otro penalty. Pero como el dominio del Avila se lo merecía, a los 30 minutos un pase adelantado de Escobar lo remata Bedmar y el rechace de Guillermo lo aprovecha Losco para fusilar el tercer gol.

El Atlético jugó menos que en anteriores visitas a San Antonio radicando su principal fallo en la línea media. Además Vaquez y Pio estuvieron muy espáticos y con ello la delantera tuvo poca eficacia a pesar del excelente juego de Núñez, el mejor de todos cuando jugó de interior, ya que en la segunda mitad pasó a medio izquierdo. Guillermo y Orejana hicieron un excelente partido y nos gustó la clase de Samaniego.

Por el Avila, todos cumplieron, y sólo se deslucía el conjunto cuando quería apurar el pase corto, que ni domina ni les va; en cambio sus desplazamientos lar-

gos traían de cabeza a los contrarios. En conjunto hicieron un buen encuentro y es de esperar que si repite estas actuaciones, con el calor propio de los partidos en que se ventilan puntos, puede obtener un excelente resultado en el próximo torneo. Nos agradó la recuperación que se observa en Cerrada.

Arbitró Revilla sin dificultades, ya que los jugadores de ambos bandos se portaron con toda corrección.

El público ovacionó a ambos onces y a Aroca cuando salió al centro del terreno.

Atlético Aviación.—Guillermo Orejana, García I; García II, Escudero, Fraga, Oscar, Pio, Samaniego, Núñez, Vázquez.

Avila C. de F.—Cerrada; Suso, Navarro; Juan Francisco, Agustín, Rubichí, (Huete); Bedmar, Fernández, Escobar, Marbán, Losco. ZEDA.

Calendario de la "Copa Marca"

El calendario de la "Copa Marca" que comienza a jugarse el domingo próximo, es el que sigue:

Primera vuelta

12 de mayo (domingo). Cifesa-Avila; Imperio-Mediodía.
15 de mayo (San Isidro). Mediodía-Cifesa; Ferroviaria-Imperio.
19 de mayo (domingo). Avila-Mediodía; Cifesa-Ferroviaria.
26 de mayo (domingo). Ferroviaria-Mediodía; Imperio-Avila.
30 de mayo (La Ascensión). Ferroviaria-Avila; Cifesa-Imperio.

Segunda vuelta

2 de junio (domingo). Avila-Cifesa; Mediodía-Imperio.
9 de junio (domingo). Mediodía-Avila; Ferroviaria-Cifesa.
16 de junio (domingo). Mediodía-Ferroviaria; Avila-Imperio.
20 de junio (Corpus Christi). Cifesa-Mediodía; Imperio-Ferroviaria.
23 de junio (domingo). Avila-Ferroviaria; Imperio-Cifesa.
Los partidos se jugarán en los campos citados en primer lugar.

Mañana pasarán por Avila los ciclistas que dan la VUELTA A ESPAÑA

La más importante carrera ciclista, la Vuelta a España, organizada por el importante colega madrileño «Ya», comenzará mañana, corriendo la primera etapa Madrid-Salamanca, con un recorrido de 212 kilómetros, y la subida al Alto de los Leones puntuable para el Premio de la Montaña. La hora de llegada a Avila está señalada para la una y veinticinco de la tarde, pero muy bien pudiera adelantarse si a los corredores, al igual que el año pasado,

les da por apretar en la bajada del puerto. En nuestra capital tiene una parada obligatoria de quince minutos, por existir un control de aprovisionamiento que se instalará, como anteriormente, frente a la gasolinera de San Antonio.

En esta ciudad hay ofrecidas dos primas, del excelentísimo señor Gobernador Civil y del Avila C. F. para el primer corredor que llegue y para el primer español que cruce la línea del control, respectivamente.

TIRO DE PICHON

El campo de "Las Hervencias" se inaugurará en la primera quincena de Junio

Habrà tres días de tiradas, con numerosos trofeos e importantes premios en metálico

Las copiosas lluvias de estos días nos han privado de girar nuestras frecuentes «visitas de inspección» al campo de «Las Hervencias», que, como otros muchos aficionados y curiosos, realizábamos casi diariamente, en calidad de «arquitectos honorarios».

Por fin, el sábado último pudimos echar una escapadilla, y nos causó la más grata impresión el observar los grandes progresos hechos en las obras del chalet y en la labor de jardinería que con

tanto acierto realiza el don Cecilio Rodríguez abulense, es decir, don Isabelo Sánchez, que ha resultado un as en estos menesteres.

Lo fundamental de la construcción está terminado virtualmente, y las obras de detalles quedarán concluidas en este mes, según estaba previsto y a pesar de las dificultades creadas por los temporales.

Así es que en la primera quincena de junio, como también se anunció, se celebrarán, Dios mediante, las tiradas de inauguración

oficial del campo, de las cuales hay ya un avance de programa.

No se pueden concretar las fechas exactas, pero desde luego serán en el periodo dicho y abarcarán tres días, en los que se pondrán en juego numerosos trofeos y premios en metálico por valor de unas veinte a veinticinco mil pesetas.

En los ambientes deportivos de Madrid y de las provincias vecinas se espera con impaciencia la inauguración de nuestro campo, que tan buena impresión causó ya el año anterior, por lo que habrá una concurrencia de escopetas verdaderamente excepcional por su cantidad y su calidad.

Y desde luego podemos augurar que no quedará defraudada aquella expectación, pues la entusiasta Directiva de nuestra Sociedad de Tiro de Pichón está adoptando todas las medidas necesarias para que no falte el menor detalle de técnica ni de «comfort» que estos espectáculos exigen.

La propaganda de nuestro campo se ha iniciado con unas postales en que la hábil pluma de Pepe Sanchez Merino ha dibujado una perspectiva del chalet, y diariamente se reciben nuevas solicitudes de inscripciones de socios, no solamente de Avila, sino de otras varias provincias.

Muy en breve se publicarán los programas oficiales de las tiradas de inauguración, que constituirán un inolvidable acontecimiento en los anales deportivos de nuestra ciudad.

Naturalmente, seguiremos informando a nuestros lectores de tan interesantes proyectos y daremos el programa tan pronto como esté concretamente ultimado. EQUIS.

La India inglesa reclama urgentemente trigo

LOHDRES, 4.—«Si la India no recibe 1.700.000 toneladas de trigo para el mes de junio, morirán de hambre entre cinco y diez millones de habitantes del país», ha declarado sir M. Nanyarty, representante del Gobierno de la India que acaba de llegar a Inglaterra procedentes de los Estados Unidos. Agregó que los norteamericanos no han cooperado con un solo grano de trigo a aliviar el hambre en la India, ya que los Estados Unidos presta una atención preferente al Japón.—EFE.

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS
(STOMALIX)

Alivia el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y cicatrización del estómago; tonifica, ayuda a la digestión y abre el apetito, siendo útilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO.
INTESTINOS

VENTAS EN FARMACIAS

Sección religiosa

MAYO

Día 7. Martes.—Santos Estanislao, Juan Pedro, obs.; Eufrosina, Teodora, vgs.; Juvenal, Flavio, Augusto, Augustiano, mártires; Benedicto, papa.

La misa y oficio divino son de San Estanislao, con rito doble y color encarnado.

Nuestra Señora de las Vacas

Ermida de las Vacas.—El Ilustre Patronato de la Santísima Trinidad y Nuestra Señora de las Vacas dedica solemne novena a su excelsa Patrona.

Por la tarde, a las ocho y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón por el muy ilustre señor don Castor Robledo, canónigo magistral, ejercicio de la novena, bendición y reserva.

Mes de María

San Vicente.—Por la mañana a las ocho y media, misa. Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M., rosario, Ejercicio del mes, bendición y reserva.

—San Juan.—Por la tarde a las ocho.

—Santiago.—Por la tarde, las ocho y media, ejercicio y ofrecimiento de Flores a la Santísima Virgen del Socorro.

Patrocinio de San José

San Juan.—Se celebra solemne novena a las ocho de la tarde en honor de San José.

Dice Truman que Taylor volverá al Vaticano con categoría de embajador

WASHINGTON, 4.—El Presidente Truman ha anunciado que había requerido a Myron Taylor para solicitar su vuelta, junto con la de su personal acreditado, al Vaticano, con el rango de embajador. La declaración de Truman da a entender que Taylor considera que «podía continuar rindiendo importantes servicios a la causa de la civilización cristiana».

El Presidente Truman, agregó por su parte, que consideraba que la misión de Taylor en el Vaticano «había sido una de las más eficientes para la causa de la paz». Dijo también que «no había crecido la gravedad en los días que actualmente vivimos». Para mi labor de conducción—agregó el Presidente—siendo la necesidad de recibir consejos y colaboración de todos los hombres y mujeres de buena voluntad, bien provengan del campo religioso, comercial o social, para conseguir los propósitos de cada día. Por esta razón solicito consejo de los jefes y personalidades religiosas, como de otras actividades, no solamente para los asuntos internos, sino para los del exterior».—EFE.

El Rey de Italia va a salir para Estados Unidos, dejando un documento de abdicación

ROMA, 4.—El periódico de la federación obrera antimonárquica «Il Lavoro» dice hoy en una noticia enviada desde Nápoles, que el Rey Víctor Manuel y su familia se preparan para salir de Nápoles con dirección a Argel, dejando tras sí un documento de abdicación con fecha de hoy, a cargo de una «alta personalidad de Nápoles», para que sea publicado después de su partida.

Agrega el periódico que el burgo «Duca d'Aosta» está preparado en Nápoles para llevar a la familia real hasta Argel, donde se espera embarque en el «Missouri», que les llevaría a Estados Unidos. También dice que el Rey ha salido ya de la villa Posillipo y que ha es-

Ampliación oficial del último Consejo de Ministros
El viaje del Caudillo a Levante

Ayuda a los damnificados y medidas eficaces para evitar las inundaciones

Habla el señor Ibáñez Martín

MADRID.—En su habitual reunión semanal con los periodistas, el ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, manifestó ayer mañana, a los informadores que el Consejo del viernes comenzó con una exposición que hizo Su Excelencia el Jefe del Estado de su reciente viaje a Murcia y Alicante. El Caudillo indicó a la vez las medidas de gobierno que era necesario adoptar para remediar los daños causados por las inundaciones.

Agregó el ministro que como podía verse, los ministros de Hacienda y de Agricultura habían dictado ya las oportunas medidas para auxiliar adecuadamente a los labradores de las zonas damnificadas.

A mi—continuó el señor Ibáñez—, como testigo del viaje, me interesa subrayar el carácter apoteósico con que el Caudillo de España ha sido recibido en Murcia, Orihuela y Cartagena. Yo, que conozco perfectamente el espíritu de aquellas gentes, puedo afirmar que no hay precedente que pueda compararse con estas manifestaciones de fervor. En las calles, en las plazas, en los rincones de los caminos, en los pasos a nivel, en los lugares donde había cualquier síntoma de habitabilidad, se agolpaba siempre un gran gentío con la sola preocupación de manifestar su fervor a Franco. Los vítores y aclamaciones de toda clase eran indicio de un entusiasmo verdaderamente extraordinario. Merece resaltarse el hecho de que desde la salida del Caudillo de Cartagena—tres y media de la tarde— hasta su llegada a Ocaña—doce y media de la noche—, sin solución de continuidad, en todas partes, en la totalidad del trayecto, fué Su Excelencia fervorosamente aclamado. Las gentes, desafiando el frío y la lluvia, esperaron a pie firme, en un recorrido de 400 kilómetros. Y esto significa para todos los que quieren ver y oír, el exponente rotundo de la adhesión al Caudillo de todo un pueblo en zonas que ignoraba totalmente su paso hasta pocas horas antes de realizar el viaje. El mundo deberá advertir que después de diez años de fecundo gobierno el Jefe del Estado es aclamado por su pueblo con el mismo fervor e ilusión que en los días cruciales en que comenzó el Movimiento nacional.

Por otra parte, la presencia del Caudillo en estos lugares que tanto han sufrido, significa la vigilancia de un régimen que atiende celosamente al remedio de las necesidades que se presentan. Es detalle curioso de este recorrido que se presentó a la Organización Nacional de Ciegos Delegación de Avila Calle del Tostado, núm. 7. Lista de los números premiados del GUPON PRO-CIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 4 de mayo de 1946. Premia con 25 pesetas, número 265. Premia con 2'50 pesetas todos los números terminados en 65.

Establecido su residencia provisional en el palacio de Capo di Monte, en Nápoles, donde ha redactado el documento de abdicación.—EFE.

Organización Nacional de Ciegos Delegación de Avila

Calle del Tostado, núm. 7

Lista de los números premiados del GUPON PRO-CIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 4 de mayo de 1946.

Premia con 25 pesetas, número 265

Premia con 2'50 pesetas todos los números terminados en 65

Establecido su residencia provisional en el palacio de Capo di Monte, en Nápoles, donde ha redactado el documento de abdicación.—EFE.

rrido que merece especial significación la acogida dispensada por Albacete al Caudillo Franco. Esta ciudad que tanto sufrió durante la dominación marxista, encontró entonces la coyuntura para demostrar al mundo el grado de su adhesión al Jefe del Estado. Las calles principales, la Plaza Mayor fueron durante unas horas un hervidero humano.

Medidas de gobierno

La moratoria concedida a Murcia con motivo de las inundaciones es análoga a la otorgada hace poco tiempo a Valencia. Asimismo, se han facilitado a los agricultores murcianos auxilios en siembras para que puedan restaurar la vega.

Por su parte, el ministerio de Obras Públicas intensificará las obras de los pantanos de Cenajos y Camarillas. Se va a recrecer el Reguerón; se van a modificar, elevándolos, los puentes sobre el Reguerón; se realizará una desviación en Totana hacia Mazarrón de las aguas del Guadalentín; se va a estudiar el establecimiento de compuertas en el pantano de Valdeinfierno; se va a estudiar la posibilidad de un vaso complementario en esta parte alta del Guadalentín. Asimismo, por el ministerio de Agricultura, se estudiará la repoblación forestal de esta misma cuenca.

En la zona baja se atenderá también a la limpieza y mejora de los canales de todos los pueblos, de Orihuela para abajo, en lo que concierne al Estado y a la Confederación del Segura. Se estima que dentro de lo que es previsible, con la realización de estas obras se evitarán en el futuro las inundaciones.

El nuevo Instituto de Cartagena

De Educación Nacional creo interesante—continuó diciéndonos el señor Ibáñez Martín— que la opinión conozca cómo sigue realizándose el plan de obras que afectan a establecimientos de cultura. Con motivo del viaje de Su Excelencia el Jefe del Estado a Cartagena, se inauguró con su presencia el Instituto de Cartagena. Se trata de un edificio totalmente construido en nuestro tiempo y que viene a llenar una necesidad sentida hace muchos años.

A título de curiosidad puedo decirles que siendo yo presidente de la Diputación de Murcia—continuó el señor Ibáñez Martín—, hace exactamente 20 años, asistí a la colocación de una primera piedra para el Instituto que allí quedó con otras amontonadas, hasta que el régimen de Franco ha sabido en dos años construir un magnífico edificio, que llena completamente las necesidades de la Enseñanza Media en Cartagena. Consta este edificio de sección masculina, sección femenina, escuela del Hogar, Escuela graduada preparatoria y de magníficos campos de deportes, constituidos por un campo de fútbol, un frontón, una piscina y un campo de basquet. Tiene además hermosas aulas, buenos laboratorios y un espléndido salón de actos, que es a la vez magnífica capilla.

El nuevo Instituto está en la línea de otros muchos, como Alicante, Teruel, Huesca, Vigo, La Coruña, Lugo y otros que han de inaugurarse dentro del año actual, y todos ellos realizados en la etapa de gobierno del General Franco.

Política de obras públicas

En Obras Públicas se sigue con cierto sentido la política de ter-

minación de nuestros puertos. En el Consejo del viernes se autorizó un proyecto de ley para emitir obligaciones por valor de 40 millones de pesetas.

Es interesante, asimismo, subrayar la continuidad en la política de abastecimiento de aguas, sobre todo en los pueblos pequeños, del que es un ejemplo la suabasta de Saucedilla.

A preguntas de los informadores el ministro manifestó que pensaba recibir a los jugadores portugueses de ajedrez, a los que el ministerio de Educación Nacional ofrecerá un cordial homenaje.

Asimismo dijo el ministro que se aprobó un decreto que deroga el artículo del Código Penal, que establecía determinadas penas para los que introducían bulas o breves pontificios en contra del Gobierno. Dado el carácter del Estado español, dicho artículo estaba en pugna con el sentido plenamente católico del régimen.

La bomba atómica en Ocaña

Por último, el ministro refirió a los informadores una curiosa anécdota relacionada con la construcción en España de la bomba atómica. La patraña absurda, lanzada por el extranjero, responde al hecho pintoresco de que en el verano de 1945 se abrió en Ocaña un bar que se titula La Bomba Atómica, en donde por lo visto—agregó el ministro—, se expendían productos atómicos de gran efecto, sobre todo para los difamadores profesionales de la noble honradez con que España practica su política internacional e interna.

Los presos de San Francisco (Estados Unidos) se amotinaron

Para reducirlos se les atacó con morteros de 60 milímetros

SAN FRANCISCO.—Considerables refuerzos de Policía y de fuerzas de Marina han atravesado la bahía de San Francisco para ayudar a dominar el motín de los reclusos de la isla de Alcatraz.

Parece ser que un recluso se apoderó del fusil de uno de los guardianes, abrió las celdas del bloque principal de celdas y se apoderó del arsenal. Un guardián ha declarado que el motín fué el resultado de un complot para una huida en masa de la isla.

De esta isla-prisión se afirma que no ha podido escaparse jamás ningún recluso.

Dos guardianes han sido muertos y otros catorce han sido rescatados heridos, cuatro de ellos gravemente. Tres de los dirigentes del motín están condenados a cadena perpetua y los otros tres dirigentes suman ciento cincuenta y cuatro años de prisión. De los seis, cuatro han intentado huir de la prisión de Alcatraz, uno de ellos ocho veces, y todos ellos estaban dispuestos a morir matando. Parece que el jefe más destacado es Bernard Coy, condenado a veinticinco años de prisión por atraco a mano armada.

En las últimas horas de esta tarde se ha reanudado el fuego entre los amotinados y los policías que tratan de desalojarlos de su refugio. Las fuerzas de Marina han comenzado un ataque con morteros de sesenta milímetros.—EFE.

AVIOLINA

Para las gallinas la mejor medicina. ¿No ponen? ¿Están enfermas? Darlas «Aviolina». Ahorran pienso si toman a diario «Aviolina»

Una perdiz y un conejo hablan con cierto gracejo

PROSA RIMADA

Decoración: Un monte alto, o mejor, un alto monte. Arriba, un cielo cobalto. Al fondo, un bello horizonte. Personajes: Un conejo y una perdiz pizpireta, que hablan con cierto gracejo Y.. empieza la comedieta.

El conejo.—Dí, perdiz, eres feliz o desgraciada en el monte?

La perdiz.—Tras el amargo deslíz, ¡tú suponte!

El conejo.—¿Qué deslíz?

La perdiz.—Uno terrible. Imagínate que un día escuché un «cuchi-chi» falso, acudí con energía y... me metí en el cadalso.

El conejo.—No te entiendo una palabra.

La perdiz.—La escena, sencillamente, pudo resultar macabra, mas me salvé, felizmente. Imagínate, conejo, que andando en este confin tu corazón no está viejo y presumes de pillín. Escuchas la voz amada, perfectamente imitada por artificial reclamo; llegas con pie presuroso, mas con el cerebro inculto, a un sitio en que hay un «tramposo»: vulgo un cazador oculto; acudes como un idiota al congénere enjaulado, y, sin tomarlo a chacota, si salvas la cocorota [con eso te has encontrado], porque detrás de una mata hay un matón que, a traición, termina tus peroratas con el que está en el jaulón.

El conejo.—¿Quieres decir que te matan?

La perdiz.—Es obvio, claro que sí. De un tiro te desbasant o te hieren, como a mí.

El conejo.—¡Qué espanto, qué loca fiebre de matarnos tiene el hombre! Pues, hijo, que Dios te «llebre». ¡Qué nervioso! Cambié el nombre.

La perdiz.—En el monte, por supuesto, cuando te hallas más a gusto, un hombre, puesto en su puesto, te da un susto o un disgusto.

El conejo.—Siempre hay que salir por pies.

La perdiz.—Nuestro fin es infeliz.

El conejo.—La locura... Le-ganés.

La Perdiz.—En mi caso, «le per-diz», si lo expreso en mal francés. (Al conejo le ha hecho gracia la frase, aunque es perro viejo, y dibuja, un tanto lacín, su sonrisa de conejo)

El Conejo.—Vivimos de sobresalto.

La Perdiz.—Si Conejo; es una lata.

El Conejo.—A mí se me mata al salto, andando a salto de mata.

Se vende una finca con bastantes frutales, tres estanques con agua abundante sin necesidad de máquinas, se pueden regar diez a doce obradas de terreno. Una arboleda, dos casas en la misma finca con servidumbre. Para tratar con Isidoro Rodríguez, en Salvadriós (Avila).

Caudal de agua es caudal de oro

Empleando BOMBAS PRAT Distribuidores: DIMAX Recoletos, 8.—MADRID SOLICITAMOS REPRESENTANTES

BUENOS CONSEJOS

Para el hombre de negocios, Una máquina de escribir Hispano-Olivetti

Para la mujer de su casa, Una máquina de coser y bordar Wertheim

Para su industria, Una balanza automática «Montaña»

Para la felicidad de su hogar, Un aparato de radio «Optimus»

EXPOSICION Y VENTA SAN SEGUNDO, 26. AVILA

Publicidad «AVILA»

La Perdiz.—¿Qué es lo que menos te gusta?

El Conejo.—Pues, chica, sin discusión, a mí lo que más me asusta, francamente, es el hurón: un bicho que compromete y que por mucho que horades, tan «curiosos» es que se mete en tus «interioridades»; un ser odioso, indecente, que lleva puesta una esquila, tiene un olor imponente, un hocicillo saliente que hace pensar en la tita; un carnicero inclemente; un bicho que despepita cuando se te va acercando, tanto, que oyes la esquila y sales de allí pitando.

La perdiz.—¡Qué vida más intranquila!

El conejo.—Como que aquí el que no vela y le atrapa el de la esquila, ¡puede pensar en la esquila!

La perdiz.—Con el cazador, ¡gran vista!, ya que es artista en matar y parece un oculista, porque aquí viene a «cojear».

El conejo.—Perdiz, eres un encantado. Dí, ¿me quieres explicar el la música y el canto te han llegado a emocionar?

La perdiz.—El «tango» me causa espanto. No lo puedo remediar. Yo, aunque te parezca feo, me parezco a una portera, pues vivo del «cuchicheo».

El conejo.—¡Qué perdiz más retrucheral! Y yo soy víctima de él en sentido material, porque «me quitan la plei» después de mi funeral, para hacer, con otras varias, las camufladas toaletas que venden, siendo ordinarias, por ochocientas pesetas.

La perdiz.—En resumen, don conejo, que en este monte, en verdad, no puedes llegar a viejo.

El conejo.—¡Vaya un «monte de piedad»!

La perdiz.—Aquí se «empeña»,...en matarnos el cazador de escopeta.

El conejo.—¿Matarnos? ¡Asesinarlos!

La perdiz.—¡Si que es una «papeleta»!

El conejo.—¡Pobres conejos, perdices, que al mundo importan un hito!

La perdiz.—¡La cosa tiene narices!

El conejo.—¡La Humanidad es de abrigo!

Alfredo Olavarría

Pensión SAN FRANCISCO

Habitaciones viajeros José Antonio, 1.—AVILA

¡TRABAJADORES!

Vuestros escasos recursos no os permiten concertar un seguro para vuestra viuda e hijos, pero el nuevo Estado Español, a través del Subsidio de Viudedad y Orfandad os lo procura. No dejéis, por tanto, de aseguráros al Régimen de Subsidios Familiares, aún cuando de momento no percibáis sus beneficios.

Las Federaciones de ciclismo de Holanda, Suiza y Portugal han dado máximas facilidades

Mañana comienza la Vuelta Ciclista a España. Es interesante anotar las facilidades dadas a los organizadores de esta «Vuelta Ciclista a España» por las Federaciones de ciclismo de Holanda, Portugal y Suiza al objeto de que sus corredores pudieran participar en la gran ronda nacional, única que se disputa actualmente en Europa. Esta conducta está siendo comentada muy favorablemente y está en claro contraste con la observada en otras naciones cuyos corredores fueron también invitados. La gran masa de aficionados de toda España debe hacer objeto a los corredores holandeses, suizos y portugueses, de las más expresivas muestras de simpatía y agradecimiento, ya que gracias a ellos hemos podido dar a la Vuelta el amplio carácter internacional que España y su ciclismo se merecen.

«Aces» que toman parte en la carrera

Portugueses: 1, Joao Rebelo; 2, Fernando Moreira; 3, Joao Lourenco; 4, Jorge Pereira; 5, Aristides Martins; 6, Manuel Rocha.
Holandeses: 7, Jhon Lambrichts; 8, Hubert Syer; 9, Charles Van de Voorde; 10, Frans Pauwels; 11, Jos. Janssen; 12, C. Joosen.
Suizos: 13, Stephan Peterhans; 14, Georges Aeschlimann; 15, Theo Perret; 16, Kurt Zaugg; 17, Ernest Kuhn.
19, Dello Rodríguez (Pontevedra); 20, Julián Berrrendero (Madrid); 21, Dalmacio Langarica (Vizcaya); 22, Juan Gimeno (Bar-

celona); 23, Antonio A. Sancho (Barcelona); 24, Joaquín Olmos (Barcelona); 25, Miguel Gual (Balears); 26, Bernardo Capo (Balears); 27, Antonio Martín (Madrid); 28, Bernardo Ruiz (Alicante); 29, Vicente Miró (Castellón); 30, Ignacio Orbaiceta (Navarra).

Individuales

31, Vicente Carretero (Madrid); 32, Emilio Rodríguez (Pontevedra); 33, Pastor Rodríguez (Pontevedra); 34, Pedro Font (Barcelona); 35, Manuel Costa (Barcelona); 36, Miguel Casas (Barcelona); 37, José Vidal (Barcelona); 38, Gabriel Palmer (Balears); 39, Lorenzo Sastre (Balears); 40, Alejandro Fombellida (Valladolid); 41, José Gutiérrez (Santander); 42, José Gándara (Santander); 43, José López Gándara (Santander); 44, Félix Vidasurreta (Navarra); 45, Cipriano Elie (Valencia); 46, José Cano (Murcia); 47, Cipriano Aguirrezabal (Vizcaya); 48, José Antonio Landa (Vizcaya); 49, José Lizarralde (Vizcaya); 50, Joaquín Jiménez (Madrid); 51, Pascual Laza (Valencia).

DONATIVOS

Don Telesforo Velázquez, 50 pesetas; don Juan Salmerón, 5

P. Robledo García

Médico Puericultor del Instituto Provincial de Higiene.

CONSULTA DE DOCE A DOS
Enrique Larreta, n.º 1, principal.
Teléfono 440.

(Censura sanitaria n.º 247)

V Concurso Nacional de Coros y danzas de la Sección Femenina

La prueba realizada ayer en el Teatro Principal resultó brillantísima

A las doce y media de la mañana de ayer se celebró en el Teatro Principal la primera prueba de los Concursos Nacionales de Coros y Danzas de la Sección Femenina, que tan admirable labor realiza estimulando la conservación del tipismo de nuestras canciones y danzas populares. A la prueba asistió el excelentísimo señor Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, don Luis Valero Bermejo, con otras jerarquías, entre ellas la delegada provincial de la Sección Femenina, señorita María Teresa de la Lama, y un jurado venido expresamente de Madrid para otorgar las calificaciones; destacaron en sus brillantes actuaciones los grupos de danzas de Flechas, en la interpretación de bailes regionales; el Coro de la Sección Femenina de la Capital en las canciones obligadas y de libre elección; el grupo de El Arenal con diversas danzas propias de este pueblo, y el de El Tiemblo en la representación de la escena típica «El Platillo». El numeroso público que asistió al acto quedó complacido y aplaudió los distintos números llevados a la escena. Oportunamente se darán a conocer las calificaciones del Jurado.

Expresamos nuestra felicitación a la Delegada Provincial de la S. F. por la acertada organización del acto que resultó muy brillante.

HOTEL CONTINENTAL

RESTAURANTE

Bodas, banquetes

y Plato de encargo

Visita a la Academia de Intendencia

Los tenientes coroneles de las Intendencias del Ejército y del Aire en situación de actividad, que salieron de la Academia en 1916, se reunieron ayer en la misma para evocar aquellos lejanos tiempos, conforme vienen haciendo con diversos pretextos casi todas las promociones.

En unión del profesorado y demás jefes y oficiales de la Academia, asistieron a la misa de los Caballeros Alféreces Cadetes en la iglesia de La Santa, orando después en la capilla de la Patro-

na del Cuerpo. En la Sala de Banderas fueron saludados con elocuentes palabras por el coronel director don Ángel Goicoechea Arce, haciéndoles presente la satisfacción de la Academia y la personal suya por la visita, y excitando a todos a seguir cumpliendo sus deberes para con la Patria bajo el firme y acertado mando de nuestro Caudillo. Fué sacada de su vitrina la antigua bandera ante la que habían jurado en su día los hoy tenientes coroneles, quienes con la consiguiente emoción depositaron en ella un nuevo beso.

Después colocaron una corona de laurel en la lápida del patio principal dedicada a algunos compañeros de la promoción muertos en el cumplimiento del deber, el comandante capellán rezó un responso y el más antiguo de los visitantes, señor Lustau, dió las gracias por la acogida que se les dispensaba, recordando a todos los caídos y ausentes, tanto compañeros como antiguos profesores, haciéndolo muy particularmente entre éstos de los actuales intendentes generales don Ángel y don Manuel de Diego, del coronel director de la Academia señor Goicoechea y del que siendo intendente cayó en nuestra guerra de Liberación, don José Marcos Jiménez, quien tantos años perteneció a la Academia, siendo querido y respetado por cuantos le conocieron.

Todos los asistentes se reunieron en una comida íntima, visitaron la Academia y el Campo de deportes de El Pradillo, despidiéndose con el grato recuerdo que siempre dejan estos actos.

También recogemos como nota destacada la lectura por el teniente coronel don Fortunato Fernández Oviedo de algunos párrafos de un libro que en esta ocasión dá a la publicidad, con interesantes trabajos matemáticos por él realizados, el cual dedica a la Academia y a sus compañeros. El autor fué muy felicitado por ello.

SE VENDEN O ALQUILAN proximas a la Ciudad de Avila ocho casas de campo, acabadas de construir y amueblar, con cuatro dormitorios, ocho camas, comedor, vestíbulo, cocina, despensa, baño, duchas y luz. Automóvil diario a la Capital, excelente emolumento, precios reducidos. Informar señor Mediero Plaza de Pedro Dávila 2, Avila, Teléfono 137.

SE ADMITEN 200 vacas en la dehesa de Serones (Camposalvar). Razón: don Luis Núñez, Esteban Domingo, 9. Avila.

Oficina de Colocación Obrera

Cartilla Profesional

Se recuerda a todas las empresas afectadas por la reciente Reglamentación Nacional de Trabajo en las Industrias de la Construcción, que en un plazo superior a Diez días, deben solicitar, por escrito, a estas Oficinas, el número de Cartillas Profesionales que necesitan para todos los empleados, profesionales o de oficio o aprendices, que se encuentren actualmente colocados en las mismas.

El incumplimiento de esta obligación será sancionado por la Delegación Provincial de Trabajo con multa de cien a cinco mil pesetas.

Avila 3 de mayo de 1946, El Jefe Provincial de Colocación, R. Hernández

De días

Hay los ha celebrado el señor director del Colegio de San Juan de la Cruz, don Primitivo de Miguel.

Petición de mano

Ayrr, en el pueblo de Robledo de Chavela (Madrid) fué pedida por los señores de Garza (don Alfonso), y para su hijo Antonio, competente funcionario de la Fiscalía de Tassas, la mano de la bella señorita Eugenia Camargo Gutiérrez. Entre los novios se cruzaron valiosos presentes. La boda se celebrará en el próximo mes. Enhorabuena.

Natalicio

Ha dado a luz felizmente en Madrid una hermosa niña, a la que se impondrá el nombre de la madre, doña María Victoria Montes, distinguida esposa del capitán de Aviación, don Julián Jiménez Martín. Nuestra cordial enhorabuena.

Necrológicas

Tras de larga y penosa enfermedad, sobrellevada con ejemplar resignación, ha entregado su alma al Creador, el muy ilustre señor don Santiago Martínez-Lagos Villarreal, canónigo de la S. A. Iglesia Catedral y vicenciller del Obispado, que durante los muchos años de su sacerdocio en Avila dió claras muestras de su celo por la gloria de Dios, fidelísimo a los mandatos de la Jerarquía, trabajando incansablemente en el desempeño de los múltiples cargos que se le confiaron. Puntual en el cumplimiento de los deberes ministeriales, dirigió con exquisito cuidado muchas almas por el camino de la perfección; asistió a los cultos catedralicios como beneficiado primero y canónigo después, siendo constante modelo de observancia en los deberes corales; atendió a la oficina de su cargo en el Palacio Episcopal con destacado interés y laborioso celo, atendiendo solícito a la solución de cuantas cuestiones llegaron a su despacho.

Director de la Adoración Nocturna, son testigos todos los adoradores abulenses del incremento que con su piedad dió a tan benemérita institución, y no ha de olvidarse en la breve reseña de sus trabajos los realizados como capellán primero de las MM. Dominicas y últimamente del Convento de María Reparadora; y además de estas actividades, había que destacar en hora a su memoria otros muchas altamente bienhechoras en la práctica constante de la caridad cristiana en sus diversas manifestaciones.

Por todo esto ha sido muy sentida en nuestra ciudad la muerte de tan virtuoso sacerdote, que contaba con numerosas relaciones sociales y estimaciones, como demuestran las manifestaciones de pésame que sus familiares y personas que con el finado con-

C. N. S.

Sindicato Provincial de la Construcción

Con el fin de hacer las liquidaciones del Montepío las industrias de la Construcción y Obras Públicas, les recuerdo el artículo 108 y 109 del capítulo núm. 9 de la nueva reglamentación. En este Sindicato radica la Junta Provincial del Montepío y donde tendrán todas las Empresas afectadas, que hacer las liquidaciones mensuales y donde encontrarán los impresos que para ellos les son necesarios.

El funcionamiento para la liquidación es el siguiente:

Será ingresado en el Banco Hispano Americano y en la cuenta corriente del Montepío Provincial el 9 por 100 correspondiente de cada obrero, y al mismo tiempo las Empresas enviarán a este Sindicato, donde radica la Junta, en los impresos antes mencionados con éstas enviarán el resguardo de haber impuesto dicha cantidad en el Bancp. Debiendo tener en cuenta que tal ingreso deberá hacerse en los diez primeros días hábiles de cada mes, aunque en este mes de mayo se dá un plazo de cinco días más por tener en cuenta la falta de tiempo.

El jefe provincial del Sindicato

Pago extraordinariamente mobiliarios, pianos, pianolas, porcelanas, miniaturas, cristalerías, objetos de oro y plata antiguos, cuadros y toda clase de antigüedades

Hidalgo Parador de la Fruta

vivían, reciben de toda clase de personas. Esta mañana se ha celebrado en la S. A. I. Catedral un solemne funeral por el eterno descanso del alma del muy ilustre señor Martínez-Lagos, oficiando en el reposo final el Prelado de la Diócesis. A la hora de cerrar nuestra edición se celebra el acto del sepelio, que preside el excelentísimo señor Obispo y familiares, asistiendo el Cabildo Catedralicio, el Consejo en pleno de la Adoración Nocturna de Avila con banderas, V. O. T. de Santo Domingo y personas de toda condición social en elevado número.

Expresamos el testimonio de nuestra condolencia al excelentísimo señor Obispo de la Diócesis al Cabildo Catedral y particularmente a don Andrés y doña Guadalupe Suso Martínez, sobrinos del difunto sacerdote, rogando en caridad correspondiente a la por el mismo desplegada en su vida una oración por su eterno descanso.

—En Madrid ha fallecido ayer a los 38 años, don José Luis Valcárcel Sáenz, arquitecto, constructor del edificio del Banco de España y de los Hoteles Pivasa, de San Roque, de grata memoria para Avila.

A sus familiares de Madrid y Guadalajara, viuda doña Carmen Pérez Bernis e hijos Carmen, Paloma y José Ramón; madre doña Soledad Sáenz, padres políticos don Julio Pérez Maffel y doña Carmen Bernis; hermanos políticos don Sixto Botella, doña Aurora y doña Elisa Pérez Bernis, expresamos nuestro sentido pésame, en especial a su señor hermano político don Manuel García Albertos, ingeniero jefe de Electra Abulense, por la desgracia que les aflige.

La muerte de este buen caballero en plena juventud, cuando era una gran esperanza por su talento y laboriosidad, es muy sentida en el círculo de sus amistades.

Descanse en paz y que Dios le haya acogido con misericordia para su feliz descanso eterno.

CERRAJERIA Y SOLDADURA AUTOGENA de GONZALEZ M. VALLEJO
Palacio del Rey Niño, 1 (Correlón).—AVILA

EL MUY ILUSTRE SEÑOR
D. Santiago Martínez-Lagos Villarreal
Canónigo de la S. A. I. Catedral, Vice-Canciller del Obispado, Director de la Adoración Nocturna, Capellán del Convento de María Reparadora de esta ciudad de Avila y Terciario Dominicano
HA FALLECIDO EN EL DIA DE AYER
A LOS 76 AÑOS DE EDAD
Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.
D. E. P.
El Excmo. y Rvdmo. señor Obispo, el Excmo. Cabildo Catedral, sus sobrinos don Andrés y doña Guadalupe Suso Martínez; demás sobrinos y familia,
Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan la encomienden a Dios Nuestro Señor y asistan a la misa de San Lázaro, que se celebrará mañana, día 7, a las diez y media en la S. A. I. Catedral, por lo que les quedarán muy agradecidos.
El cadáver recibió cristiana sepultura en la tarde de hoy.
El Excmo. y Rvdmo. señor Obispo de Avila y otros Prelados, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.